

15

Government/
Aided
School

官津小學

間



新界 · 大埔區

校網 84

大埔舊墟公立學校 培育「五自四多」學生

為了緊貼教學發展，提升教學質素，該校早於九十年代已推行專題研習及將學校的資訊電腦化，學校於98年已成為全港首十間資訊科技學校，近年校內成立電視台和議會，培育學生有良好品德、有责任感的公民，儼如將一個理想社區搬進校園裏。

將社區搬進校園

學校秉承創校時有教無類的辦學精神，致力提供完善的學習環境，實施全人教育，使學生在德、智、體、群、美、情、靈七方面均衡發展。校方深信學校是社會的縮影，學生須在知識以上，掌握與人相處技巧，經歷不同的考驗，才能成為社會的棟樑。因此，學校特別注重學生紀律和群體生活體驗，使學生明白要推己及人；先盡義務，才談權利；先能自律，才講自由的道理。學校亦期望學生持「五自四多」的態度，實踐自信、自律、自學、自勵和自重；善於多看多觀察、多聽多啟發、多做多嘗試、多想多創意。學校亦關注學生個別潛能發展，鼓勵學生參與多樣化的課外活動，發揮所長，從而建立自信心，培養獨立的批判性思考能力和服务社群的精神。

張麗珠校長坦言，學校向來重視全人教育，學生需具備與人相處的技巧，故學校提供多元化的學習機會，讓學生多參與課餘活動和公開比賽，從而建立自信心，吸取不同的學習經驗，發揮自我潛能。

自資增聘外籍教師

學校推行活學兩文三語，為培養學生的閱讀興趣，各級每天早上均設有閱讀課，同學可在課室、圖書館借書或自行攜帶圖書於課堂上閱讀。英文科方面，除了教育局撥款聘請的外籍教師外，學校還自資多聘一名外籍教師，教授正統的英語發音，外籍教師也愛於課餘時間與學生傾談和講故事，讓學生多聽、多講英語，使他們更主動踴躍地去學習英文。



張麗珠校長鼓勵學生多參與公開比賽，提升自信。

每天均有導修課，不懂做功課的同學可即場向老師發問。



校園內的小農莊，滿載學生們的努力成果。



學生在議會中學習討論社會時事。



視藝室設有小小展覽館。



大埔舊墟公立學校

地址：大埔安祥路10號

電話：2665 4610

網址：<http://www.tpomps.edu.hk>



外籍教師以講故事形式教授英文。

活動教學增自信

學校曾舉辦了一個「尋找故事夢工場」活動，學生可打扮成自己喜愛的中國或西方故事人物，如白雪公主、小飛俠、胡迪等等，於課堂上向同學講解故事人物的性格和內容，表現出色的學生還可到禮堂表演給全校師生觀看，以活動形式增強學生自信心與閱讀興趣，並訓練他們的說話技巧。學校更以不同的故事主題舉行攤位遊戲，要學生以英語及普通話參與遊戲，將教學與活動合併，使學生能寓學習於娛樂當中。

校園電視台共5頻道

學校設立「舊墟兒童台」，即是學生電視台，分為五個不同的主題，不同電視台負責不同的教育資訊：「藝術天地台」講有關藝術的知識；「語文博士台」以英語和普通話報道

時事資訊；「飛越天空台」與國內、新加坡和澳洲等當地學生，透過視像會議進行文化交流；「公民教育台」則以故事或其他有趣的方式來教導學生公民意識；「星際蜘蛛台」則報道校園資訊。高年級的同學負責擔任「台長」，並指導低年級的同學扮演小記者或演員參與拍攝工作，這些片段會在指定的時間於校園內播放。

設立議會討論時事

學生可於「學生議會」上討論政府施政、社會時事或國際大事。在德育方面，學校重視學生的心智發展，年前，學校要各級學生參與不同的社會服務活動，如探訪單身老人等，學校認為學生應該多關心社會大事，希望學生透過活動學懂與人分享、關懷別人和服務社群的精神，從而培養他們的獨

立批判與思考能力。

家校如合作伙伴

家長教師會成立16年，每年小一新生的家長也會加入這個大家庭，支持率高達100%，雙方關係非常緊密。校長認為，學校與家長的關係猶如伙伴一樣，家長明白學校的政策與教育理念，並參與校園的生活，也有助於管教自己的孩子。學校舉辦不同的活動，如旅行或出外參觀展覽館等，家長也會主動積極參與及協助。為加強溝通，家教會也會定期舉行會議，從不同渠道收集家長的意見，再由家教會代表向學校反映。

學生代表往日交流

學校連續三年也有學生代表參加由香港青年商會舉辦的日本交流團，這個交流團從



獲選任中央圖書館管理員的同學，於課後接受訓練。



同學前往竹篙灣消防局參觀。

世界各地挑選學生參與，香港派出8名學生參加，學生需於暑假到日本作兩個星期的交流活動，早上學習，下午出席文化交流活動，代表香港出席的學生，必須經過入營比賽及面試甄選的程序才可獲得資格，學校希望透過這些活動，讓學生提升個人素質和擴闊眼界。



參與第17屆幼童軍大埔北技能比賽。

校長的話

張麗珠校長

「學校提出『四多』，那是指：多看多觀察、多聽多啟發、多做多嘗試、多想多創意。同學將『四多』融入生活，融入學習，透過積極參與，主動投入在每天的學習中，每天都有進步。」



學生心聲

孔泳淇（5年級）

獲「全港幼稚園、小學來說普通話比賽2005」全場總冠軍，並到國內參加第十四屆孫敬修百城兒童講故事大賽獲二等獎。「我覺得到內地比賽能擴闊眼界，能夠遊覽萬里長城，是個很難忘的經歷。」



黃譽丰（5年級）

剛參加奧林匹克數學比賽，並在速算及指算比賽中獲獎，「我參加比賽是因為我喜歡計數，並不是學校或爸媽要我參加，參加比賽後，我對數學的興趣更大，如有機會，我仍會繼續參加呢！」



升中情況：六成畢業生升英中

每年學校約有六成多的學生獲派位至英文中學，較多畢業生升讀的中學包括：迦密柏雨中學、聖公會莫壽增會督中學、沐恩中學等；也有學生獲派位至聖保羅男女中學、喇沙書院及瑪利諾修院學校等。

學校威水史

- 連續三年獲選香港童軍總會的模範童軍
- 獲第八屆香港傑出學生選舉一年級組第一名及六年級組第一名
- 獲選為公益少年團傑出團員，代表香港赴西安交流學習
- 08年榮獲全港青少年網球比賽團隊賽冠軍
- 08年「21世紀學藝技能——資訊科技學藝應用比賽」榮獲人物寫生組冠軍
- 榮獲2007/2008年度香港學校戲劇節四項殊榮：傑出舞台效果獎、傑出合作獎、傑出整體演出獎及傑出女演員獎
- 第59屆香港學校朗誦節粵語說故事冠軍
- 獲「第二屆北京2008全國青少年兒童書畫攝影才藝展評」五項一等獎，得獎同學獲邀往北京參加現場比賽

小學資料

類別	全日制津貼男女校
宗教	無
辦學團體	大埔舊墟公立學校有限公司
創校年份	1964
校訓	謙、慎、誠、敏
教學語言	中文
師生人數	教師45人（2位外籍教師）、學生810人
班級	24班（小一至小六各4班）
設施	課室24個、禮堂、多媒體電腦室、多媒體語言實驗室、學生課餘電腦學習室2個、多元自學中心、數碼音樂室、陶藝室、活動室6個、學生輔導室、中央圖書館、家長教師會室、校園電視台節目製作室、籃球場2個、涼亭、魚池及花圃等。
課外活動	小詩人、種籽計劃、English Club、唱唱說說普通話、日文、奧數、科學探究、陶樂社、I-Book樂、話劇、創藝組、電腦學會、男女童軍、學生議會、綠田園、管弦樂、中樂、體操、劍擊、標準舞、六帽子思考法、時間管理課程等。